

Военный фольклор

Фольклор Великой Отечественной был подобен котлу, в котором переваривались, перемешивались все народные традиции, а тему задавала сама война.

*Из сборника воспоминаний
«Солдаты». Волгоград, 1979.*

Не послужишь - не узнаешь,
Что такое марш-бросок:
Двадцать верст не отдыхаешь
Да еще бежишь часок.
Не послужишь - не узнаешь,
Что такое аппетит:
Миски три борща съедаешь
И еще не очень сыт.

*В архиве мы обнаружили рассказ-воспоминание В.Е. Линчевского. «На переднем крае», где
приведено описание Сталинградской битвы:*

Польхает пожар,
Даже камни горят.
Тяжело дышит грудь Сталинграда...
Нету хода врагам
Там, где насмерть стоят
Все - от повара до командира.

*В том же архивном фонде сохранилось стихотворение неизвестного автора о подвиге
юного разведчика Евгения Середы:*

Наш храбрый друг, навеки незабвенный,
За Родину, за Партии дела,
Свершил в тот час свой подвиг
ты бессмертный,
Радируя «Огонь по пункту «А»!
Ты храбро пал, спасая жизни наши,
Великих дней ты был солдатом чести,
И чтобы память передать векам,
Мы о тебе, мальчишка, сложим песни...

*«Сталинградская правда»
27 января 1942 года.*

В немецком штабе:

- Как реагирует генерал фон Бабендух на поражение наших армий под Москвой?
- Он уже не реагирует: он убит.